



最大发行量与去年持平

根据央行此前公告,周五将发行的2015版熊猫金银纪念币一套共10枚,其中金币7枚,银币3枚。该套金银纪念币的正面图案均为北京天坛祈年殿,并刊国名、年号;背面图案均为熊猫食竹图。

据央行公开信息,此次发行的2015版熊猫金银纪念币共有10种规格,发行量与规格均与2014年一致。其中发行量最大的是1盎司的普制银币,最大发行量为800万枚。发行量最小的是1公斤的精制金币,最大发行量仅500枚。

据了解,我国1982年首次发行熊猫金币,与美国鹰洋金币、加拿大枫叶金币、澳大利亚袋鼠金币、南非非格林金币并称为世界五大投资金币。其中1991年发行“熊猫金币发行10周年金银纪念币”时,还特意发行了发行量仅10枚的5公斤纪念性金币,正是这1枚发行量最少的金币市场估价一度达到2500万元,创造了中国现代金银币单枚币最高价格的神话。

新闻链接

“避开”羊年金银币

相比去年2014年熊猫金银币在9月30日发行,今年新版熊猫金银币的发行时间推迟了近一个月。

“其实,今年币市大环境一直不好,我们都以为熊猫金银币今年会缩量发行,没想到公告出来显示的是发行量与去年持平。当然,央行也还是做出了一定的调整,比如发行时间。去年是9月底发行的,紧接着就发行了马年生肖金银纪念币,今年却挑在十月底发行,推迟了近一个月的时间。而羊年生肖金银纪念币的发行时间仍旧是10月10日,可见也是处于市场体量的考虑,采取了‘错峰’发行的方式。”专营金银币收藏多年的王店主分析指出,今年熊猫金银纪念币的发行时间合理地“避开”了羊年金银币。

据《杭州日报》

深交所挂牌首批货币ETF

作为深交所首批上市交易的货币ETF,招商保证金快线货币基金和易方达保证金货币基金20日正式上线。此类产品无论是二级市场买入,还是一级市场申购,当日均可卖出或赎回,实现场内场外全路径T+0,从而更好地满足股民对保证金货币基金的流动性需求。

第一代场内申赎型货基,主要通过一级市场赎回实现T+0资金可用,而不能在二级市场上交易。第二代场内交易型货基如华宝添益等,主要通过二级市场交易实现T+0资金可用,其一级市场T日赎

回后,T+2日资金可用,赎回效率相对较低。

第三代保证金货币基金,即货币ETF,在原有场内申赎型货基的基础上增加了场内交易属性,创新性地采用“场内实时申赎+二级市场交易”的双轨制,使二级市场交易、一级市场赎回均可实现T+0资金即时可用。

在交易效率大幅提升的同时,第三代保证金货基也赋予了投资者更为多元化的投资策略。以招商保证金快线为例,利用其“场内实时申赎+二级市场交易”的双轨制

及T+0回转交易功能,投资者既可以持有货币基金获取相对超越活期存款的较高收益,也可以在二级市场做日内价差套利,同时还可通过一二二级市场进行多种形式的跨市场套利。

此外,OFII、融资融券信用账户中的闲置保证金和信用账户抵押现金也可借助此类产品享受货币基金收益。除了良好的流动性之外,相对较高的收益和较低的交易成本,也是货币ETF的优势所在。截至10月14日,货币基金平均7日年化收益率达到4.19%。据新华社

羊年生肖金银纪念币刚发行不久,2015年熊猫金银币紧接而来。近日,央行公布将于本周五发行2015年熊猫金银币。有业内人士提醒,就长期投资而言熊猫金银币还是比较稳健的,但在选择具体的规格时,要考虑自己的投资偏好。

现代快报记者 刘芳

2015年熊猫金银币周五发行

预计一盎司“金猫”价格可能在八千多

制图 李荣荣

不同投资偏好有不同选择

“熊猫金银币的价格在国际裸金价格和金饰品价格之间,预计2015版一盎司的金猫价格可能在八千多元。”一名钱币商人向记者透露,虽然近两年国际金价逐步回调,但熊猫金银币的发行不会差。“这两年文交所很多,一旦一套中某个规格的品种在文交所进行托管了,就可以像炒

股票一样炒作,行情短期就能翻番。所以还是有很多人希望撞到好运气而买熊猫金银币。”

“通过金币总公司的特约经销商和部分银行,可以买到熊猫金银币。”江苏万顺通宝钱币有限公司王经理介绍,因为熊猫金银币的定价与裸金差距越来越小,价格基本与金条差不多,长

期投资的话还是比较稳健的,但在选择具体的规格时,要考虑自己的投资偏好。“一般来说,一盎司以上的精制币,发行量少,适合收藏,未来的价格更多是由题材决定。而一盎司及以下的普制币,发行量大,价格基本上随着国际金价波动,主要还是作为贵金属投资的品种。”

时间越久收藏价值越明显

除了发行量的影响外,时间也是影响熊猫金银币价格的重要因素。“熊猫金银币开始发行后,一般有一年的发行期。而熊猫金银币的发行价格跟着国际金价走,所以不同时期买入的投资者,持有的成本不一样。”上述万顺通宝王经理还介绍,熊猫金银币发行后短期内的市场价仍是参照国际金价,但发行年代长的可能会脱离金价。“比如2010年之前的,或

者更早一些年代的,基本已经脱离金价的影响,收藏的意义更明显。而面世三四年的熊猫金银币市场价格,金价的决定作用更大一些。”

有钱币专家介绍,熊猫金银币每年都会有一个发行上限,且未必达到这个上限,因此仍具备一定的收藏价值。“只是它的这个价值需要一定年份去酝酿叠加,比如至少持有5年以上,才会慢慢体现出来。”

据中国金币收藏网10月20日的最新报价,一盎司的金猫2010年版的价格分别为11500元,2011年版、2012年版和2013年版的价格均为9000元,2014年版的价格则为8100元。若将时间拉得更长,收藏价格就更明显,中国金币收藏网显示,《2006年熊猫金套币》最新报价为33000元,是《14年熊猫金套币》价格15600元的两倍多。

2015年熊猫纪念币规格及发行量

- (一)1.555克(1/20盎司)金币,直径14毫米,面额20元,最大发行量800000枚
- (二)3.110克(1/10盎司)金币,直径18毫米,面额50元,最大发行量800000枚
- (三)7.776克(1/4盎司)金币,直径22毫米,面额100元,最大发行量600000枚
- (四)15.552克(1/2盎司)金币,直径27毫米,面额200元,最大发行量600000枚
- (五)31.104克(1盎司)金币,直径32毫米,面额500元,最大发行量1000000枚
- (六)155.52克(5盎司)金币,直径60毫米,面额2000元,最大发行量5000枚
- (七)1公斤金币,直径90毫米,面额10000元,最大发行量500枚
- (八)31.104克(1盎司)银币,直径40毫米,面额10元,最大发行量8000000枚
- (九)155.52克(5盎司)银币,直径70毫米,面额50元,最大发行量50000枚
- (十)1公斤银币,直径100毫米,面额300元,最大发行量20000枚

宏观经济

央行“定向放水”再现江湖

消息称向股份行投放2000亿资金

进入第四季度,“定向放水”再现江湖。近日有消息称,央行将通过常备借贷便利工具(SLF)对部分股份制银行进行流动性支持。记者通过某券商人士证实了这一消息。不过,截至记者发稿,央行对此事未予置评。

据外媒报道,央行将对每家股份行注入规模约300亿元人民币,总共有5至6家银行获得了该通知,总规模为2000亿元人民币左右。一位股份制银行人士对记者透露,此次SLF的期限为三个月,利率为3.5%。

今年9月中旬,市场也曾传言央行通过SLF向中、农、工、建、交五大行定向投放了5000亿元人民币,以增加流动性。针对连续两轮的SLF,民生证券分析师认为:“自统计局公布8月工业增加值增长6.9%以后,央行共投放7000亿元基础货币,考虑到支持房贷和接连下调正回购利率,中央定向稳增长的态度愈发明确。”

华夏银行发展研究部战略室负责人杨驰对记者分析称:“从9月金融统计数据来看,存款增速首次降到个位数,资金流出银行体系的现象明显,商业银行资金来源不足有可能影响下一步的信贷投放,不利于实体经济‘稳增长’。经济下行周期银行产生惜贷情绪,贷款利率包含了过高的信用溢价,央行通过维持资金利率平稳的预期,能促使金融机构加杠杆,通过降低流动性溢价抵补信用溢价,进而引导社会融资成本下行。”

“在过去一年多里,央行在频繁地使用资产端的动作,但是负债端的动作很少。在两者的选择上,央行选择了前者,而不愿意选择后者,原因就是市场环境的主体还没改造好,配套改革对主体还没有形成合力,所以,央行在准备金和负债端的操作方面难有太大的操作空间。”中国社科院教授、广发证券首席分析师刘煜辉在接受记者采访时表示。

民生银行首席研究员温彬表示:“预计四季度宏观经济仍会平稳,定向宽松的货币政策还将延续,同时会综合运用货币政策工具调节货币市场利率下行。”

杨驰判断,下一阶段,货币监管当局将继续尽量避免采取“强刺激”措施,全面降准、降息的可能性依然很小,高频率地使用SLF、PSL、定向降准、再贷款等“微刺激”手段将成为货币政策的主基调,总的调控目的仍然是守住不发生系统性区域性金融风险的底线,确保全社会保持适度的流动性。

据新华社新媒体专电